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Хронічне запалення є патологічним станом, що  характеризується триваючою активною запальною відповіддю і руйнуванням тканин. Системна дія медіаторів пошкодження при запаленні може відбутися, якщо здійснюється їх прорив в системну циркуляцію, або їх активація всередині кровоносних судин. Одним з важливих, але мало вивчених чинників, що  впливають на процеси хронічного запалення,  є регуляторна активність мезенхімальних стовбурових клітин (МСК).
Мета роботи – провести дослідження клітинно-тканинної динаміки вогнища запалення та  з’ясувати роль медіаторних механізмів у патогенезі при хронізації запального процесу  з обґрунтуванням його профілактики. 
Матеріал та методи. Експерименти проведені на 132 нелінійних щурах-самцях (популяції WAG/G Sto), масою тіла 180-200 г. Хронічне запалення викликалося шляхом внутрішньом’язового введення в стегно щура 0,2 мл 10% розчину каррагенена лямбда (Sigma, США). Тварини були розподілені на 3 групи. 1 групі (60 щурів) вводили тільки каррагенен. 2 групі (60 щурів) одночасно вводили каррагенен і суспензію МСК. Концентрація МСК становила 2 млн клітин в 0.4 мл. У подальшому ін’єкції суспензії МСК проводились з інтервалом 24 години на протязі 30  днів. 3 група (12 здорових щурів) була контрольною, яким нічого не вводилося. МСК були отримані з кісткового мозоку здорових щурів тієї ж лінії, що і експериментальні. 
Загальна кількість каріоцитів (ЗКК), лейкоцитів  та клітинний склад у кістковому мозку стегна визначали за допомогою забарвлення за Папенгеймом. Отримані результати статистично оброблялися за допомогою пакета програм Statistica 7.0, SPSS 17, а також статистичних функцій MSExcel'2003.
Результати дослідження. Завдяки медіаторним механізмам при запаленні різко зростає кількість нейтрофілів на 6-у годину в порівнянні з контролем (в 18,8 рази, р <0,01).  Вміст нейтрофілів збільшено протягом перших 3-х діб запалення з максимумом у 1-у добу, а в подальшому достовірно не відрізняється від контролю.  Еозинофіли на 6-у годину збільшується  у 6 разів в порівнянні з контролем, а кількість моноцитів значно підвищується  в усі терміни дослідження з двома піками: на 7-у і 21-у добу запалення і свідчать про фазність моноцитарної реакції вогнища. На тлі застосування МСК відбувається зменшення проявів клітинно-тканинної динаміки вогнища запалення 
На підставі проведених досліджень встановлено, що враженість лейкоцитарної реакції периферичної крові при карагиненовому хронічному запаленні у щурів на тлі застосування МСК значно зменшується, у зв’язку з чим доцільно застосування їх у медичній практиці з метою профілактики запальних процесів. Доведена імуномодулююча здатність мезенхімальних стовбурових клітин, що підтверджує можливість їх  використання не тільки з метою заміщення регенерації тканин, але і для лікування імуноопосередкованих  і запальних процесів.  
Висновки. Застосування мезенхімальних стовбурових клітин призводить до зниження хронізації процесу, що свідчить про можливості його використання для удосконалення протизапальної, патогенетичної терапії та профілактики хронічних запальних захворювань.
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